

Akademický rok 2022/2023

Bakalářská práce – posudek oponenta

Jméno a příjmení studentky: Tereza Schrijversová

Název práce: MŽITKY

Slovní hodnocení:

Bakalářská práce Terezy Schrijversové se zaměřuje na práci s fotografiemi z rodinného archivu a subjektivní reflektování obrazových vzpomínek na výlet s rodiči po Americe. Textová dokumentace práce zmiňuje úvahy o paměti a vnímání. Autorka poukazuje na to, že naše přítomné zážitky jsou ovlivněny vzpomínkami na minulost. Fotografické médium pak umožňuje přesné uchování vizuální paměti. Album rodinných fotografií je pak zhmotněním touhy po zachování rodinné historie.

Cílem práce je vytvořit videoinstalaci. Video pak bude promítnuto na speciální polopropustné plátno, které bude zavěšeno v prostoru a doplní tak dojem zdánlivého okamžiku svojí lehkostí a iluzí, jako by se obraz vznášel v prostoru. Estetika původních kinofilmů se zde prolne s videy, která autorka natočila na stejných místech o dvacet let později. Práce bude nainstalována v tmavé místnosti galerijního charakteru a přiblíží divákovi intimní vzpomínky na tento výlet.

Kladně hodnotím citlivý přístup při výběru fotografií a videozáznamů. Práce využitím formálních a estetických možností technologie videa a výběrem jednoduché základní prolínačky, obsažené v každém stříhacím programu, odkazuje na počátky dějin pohyblivého obrazu. Má blízko k avantgardnímu a experimentálnímu filmu. Svojí lehkostí pak umožní divákovi vstoupit do nitra autorčiných vzpomínek. Atraktivitu obrazu umocňují záběry krajiny z cesty, jíž neznáme. Insitní promítané video je koláží vzpomínek a pocitů, které mají význam pro autorku samotnou. Z diváků této instalace se stávají pouze tiší pozorovatelé. Použitá estetika starých analogových fotografií a digitálního videa

neodkazuje k samotnému médiu, ale soustředí se na vlastní koncept a myšlenku díla samotného, jakkoliv reflektuje technologii nebo uplatňuje principy videoartu.

Otázky k rozpravě:

Nepřemýšlela jsi nad použitím zvukové stopy?

Chceš se práci s videem věnovat i v budoucnu?

Závěrečné hodnocení:

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace:

A

Posudek vypracoval(a): MgA. Kateřina Spáčilová Blažková

Datum: 4. 6. 2023